

# 工作简报

第十三期(总第 496 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年五月十一日

---

## 目 录

1. 庄锦城书记带队前往广东皓业青花彩瓷股份有限公司交流学习
2. 监察室党支部与汕头保税区国家税务局党支部及汕头市委党校教学一支部开展基层党建共建活动
3. 学院举办首届专业带头人“说专业”竞赛活动
4. 学院 2017 年依据学考成绩招生录取工作圆满完成
5. 学院黄学佳老师获得 2016 年度广东省科学技术三等奖
6. 学院召开 2017 届大专毕业班期末工作协调会
7. 学院组队参加市机关事业单位职工庆“五一”羽毛球比赛
8. 简 讯

## 庄锦城书记带队前往广东皓业青花彩瓷股份有限公司交流学习

近日，学院党委书记庄锦城带领机电工程系主要负责人余阿陵、系学生科科长黄豆豆、机械教研室主任谢志刚及办公室主任郑遐等老师前往广东皓业青花彩瓷股份有限公司交流学习，受到公司董事、总经理郑秋荣，副总经理刑杰强和董事会办公室主任王炎洪的热情接待。

交流座谈会上，郑秋荣总经理介绍了该公司的基本情况及今后的发展方向和目标。期间，双方还就企业用人需求、企业文化建设、企业产品研发以及高职课堂教学改革、师资培训、学生就业和资助等方面进行了深入的沟通和交流。随后，庄书记一行还参观了该公司位于潮州市潮安区浮洋镇徐陇工业区的两处生产基地，对该公司陶瓷餐饮用具的自动化生产线、工业机器人操作工序等企业生产环节开展学习调研。（机电工程系）

## 监察室党支部与汕头保税区国家税务局党支部及汕头市委党校教学一支部开展基层党建共建活动

近日，中共汕头职业技术学院监察室支部与中共汕头保税区国家税务局支部，中共汕头市委党校教学一支部党建共建签字仪式在我院学术报告厅举行。在汕头保税区纪委书记程龙超，学院纪委书记王茂春，汕头市国税局党组成员、总会计师张小曼及汕头市委党校副调研员王德利的见证下，共建各方党支部书记代表各自党组织签订了《党建合作备忘录》。

签字仪式后，分别举办了“税法进校园”系列之“税收祝你闯职场”主题讲座、书画展及灯谜会等系列活动，把合作共建落到了实处。

据了解，本次签订的《党建合作备忘录》以共享、共创、共进为长期合作理念，通过基层组织共建、干部人才共育、党建资源共享等途径，全面提高党的建设科学化水平，推进各自党支部的全面党建工作，力争打造区域开放性共建平台，以吸纳更多的党支部加盟共建。（监察室）

## 学院举办首届专业带头人“说专业”竞赛活动

5月5日，学院首届专业带头人现场“说专业”竞赛活动在金园校区教学楼如期举行，共有10个专业参加了竞赛。学院院长沈民奋、副院长

林育青出席了本次活动，各学系负责人、专业教研室主任、参赛专业教师代表现场观摩了比赛。

根据竞赛要求，参赛选手围绕专业设置与定位、专业人才培养方案的制定、专业人才培养模式及实施、“双师”结构专业教学团队建设等方面进行了精彩的“说专业”展示，并接受现场专家评委的提问。经评定，学前教育专业获一等奖；酒店管理专业和计算机网络技术专业分获二等奖；建设工程管理专业、外语系应用英语（经贸翻译）专业和机电一体化技术专业分获三等奖。沈民奋院长、林育青副院长为获奖专业进行了现场颁奖。

活动最后，沈民奋院长作了总结讲话。沈院长在讲话中充分肯定了本次说专业竞赛活动，对各学系的积极参与给予了高度评价，并对参赛教师寄予厚望、提出了要求，沈院长还结合自身教学实践经历，分享了专业建设的经验。

（教务处）

### **学院 2017 年依据学考成绩招生录取工作圆满完成**

近日，学院 2017 年依据学考成绩招生录取工作圆满完成，共录取考生 1178 人，其中录取文科类考生 620 人，最低录取分数 150 分；录取理科类考生 558 人，最低录取分数 139 分，录取工作取得较好成绩。

据悉，高职院校依据学考成绩招生录取工作是我省推进和落实高职院校分类考试招生成为高职院校招生主渠道的具体体现，今年是我省首次实施这一招生新政。为高质量完成此项工作，我院高度重视，制定工作计划，稳步推进各项工作，圆满完成了首次依据学考成绩招生录取工作，招生形势良好。

（教务处）

### **学院黄学佳老师获 2016 年度广东省科学技术三等奖**

近日，从汕头市委、市政府召开的全市创新发展大会上获悉，学院数字化技术研究与应用中心黄学佳老师与汕头三辉无纺机械厂有限公司合作研究的《一步法针刺过滤材料数控生产线关键技术研究及应用》项目获得 2016 年度广东省科学技术三等奖。

此次获奖彰显了我院青年教师在科技创新领域的创新能力，为我院服务地方产业发展、提升社会影响力作出了积极贡献。

据悉，本次获奖的研究项目是针对现代工业粉尘过滤材料的特殊要求，通过针刺机的动平衡调节装置等先进技术的攻关，成功研制了一步法针刺过滤材料数控生产线，与国际同类产品相比，该产品在性价比方面具有明显竞争优势。

此外，黄学佳老师与广东粤华医疗器械厂有限公司合作研究的《智能控制褥疮防治床垫的研制》、《大型数字化 LED 光源医用阅片灯组》两个项目还获得了 2016 年汕头市科学技术三等奖。

（机电工程系、科研设备处）

## 学院召开 2017 届大专毕业班期末工作协调会

5 月 4 日上午，学院在院本部图书信息大楼六楼会议室召开 2017 届大专毕业班期末工作协调会，各有关处室和学系的主要负责人与会，会议由学院办公室万松鑫主任主持。

会上，万松鑫主任首先详细介绍了学院 2017 届大专毕业班期末工作安排情况。随后，与会人员结合部门总体工作安排和管理经验就学院 2017 届大专毕业班期末工作进行了讨论，并提出了修改意见和建议，达成了共识，最终确定了学院《2017 届大专毕业班期末工作安排表》的修改意见。期间，会议还就毕业班其他工作事项做了具体部署。 （院办）

## 学院组队参加市机关事业单位职工庆“五一”羽毛球比赛

国际劳动节前夕，由市总工会、市直属机关工委、市体育局联合主办的“华润置地杯”汕头市 2017 机关事业单位职工庆“五一”羽毛球团体邀请赛在潮汕体育馆举行。来自市直属机关、市文教卫系统以及协办单位的 24 支参赛队伍的 200 多名运动员应邀参加比赛。学院工会委派工会副主席郭永英担任领队，许业鸿副教授担任教练，由马如、刘钦创、张子胜、叶伟雄、方平、陈新民、陈晓宇、黄颖佳等 8 位老师共同组成汕头职业技

术学院参赛队伍参与了此次比赛。

学院参赛队伍积极备赛，在此次比赛中荣获“优秀组织奖”称号。市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席陈向光等领导亲临现场观战并为获奖队伍颁奖。

(工 会)

## 简 讯

**▲计算机系成功举行 2017 届学生毕业设计答辩会。**4 月 27 日，计算机系举行 2017 届学生毕业设计答辩会。根据安排，答辩会共分成 15 个小组，每组由 2 名教师进行考核和点评。本次论文答辩会不仅有利于学生对自己所掌握的知识进行查漏补缺，还有助于提高学生毕业作品的创作设计水平和研发能力。

(计算机系)

**▲计算机系举办 2017 届毕业生毕业欢送晚会。**4 月 27 日晚，计算机系举行“那年青春·我们正好”2017 届毕业生毕业欢送晚会。系副主任余壁芬、陈明忠，系办公室主任吴佩君、系学生科科长陈国辉等老师莅临晚会现场。欢送会节目异彩纷呈，学生们以形式多样的表演回顾了在校三年的点点滴滴，寄托了对母校的感恩之情。

(计算机系)

**▲经济管理系举办“热血青春，辩出自我”辩论赛。**4 月 18 日，经济管理系举办了以“创文”为题材的“热血青春·辩出自我”辩论赛。比赛以班级为单位，经过激烈角逐，最终评选出冠、亚、季军队伍及两名最佳辩手。

(经济管理系)

**▲经济管理系团总支举办创文演讲比赛。**5 月 4 日，经济管理系团总支举办主题为“创文明城 做文明人”的创文演讲比赛，系团总支书记洪旭斌老师和来自学系的 80 多名学生代表参加了活动。本次演讲比赛丰富了同学们的校园文化生活，加深了学生对“讲文明，树新风”的认识和理解。

(经济管理系)